

京都纵火嫌疑人接受警方问询



这是7月20日在日本京都纵火案现场附近拍摄的寄托哀思的花束。 新华社发

日本警方办案人员9日披露,京都动画第一工作室纵火事件嫌疑人先前由于重度烧伤无法接受警方问询,经过数月救治后情况好转,本月8日首次接受警方问询。

7月那场大火致使36人死亡、33人受伤,被警察厅称为日本30年来伤亡最惨重的纵火事件。共同社报道,嫌疑人基本承认被控罪行,还说“反正都会被判死刑”。

供认不讳

京都纵火嫌疑人名为青叶真司,现年41岁。

青叶涉嫌7月18日上午大约10时30分从京都动画第一工作室正门闯入,泼洒汽油并点火。当时工作室内有70多人上班,其中36人死亡、33人不同程度受伤,这起事件因而被定性为纵火杀人案。

青叶全身烧伤,先被送往京都一家医院,后因治疗需要转院到大阪一家医院。

警方7月20日获得逮捕令,只是当时青叶重度烧伤和意识不清,无法立即对他实施逮捕。青叶随后接受多次皮肤移植手术,8月上旬脱离危险期,逐步展开说话、进食、身体



这是7月19日在日本京都拍摄的京都纵火案现场,黄色小楼的正面全部被烧焦,墙皮脱落、玻璃全无,只剩下扭曲的窗框。 新华社发

活动等康复活动。

警方办案人员本月9日披露,警方8日首次在大阪医院病房内对青叶实施问询,而这名嫌疑人基本对被控罪行供认不讳,甚至还说“反正都会被判死刑”。

警察厅说,这是日本自1989年以来伤亡最惨重的纵火事件。《读卖新闻》报道,这是1989年乃至第二次世界大战结束后日本死亡人数最多的杀人事件。

纵火动机?

不愿公开姓名的办案警员9日告诉媒体记者,警方将在医院方面认定青叶身体条件可以承受的情况下,再对他实施逮捕。

青叶的纵火动机一直备受关注。他遭制伏时曾喊道,京都动画剽窃了他写的小说,他要见社长。

京都动画社长八田英明7月接受采访时说,没有见过、也没听说过青叶,不清楚他为什

么声称这家企业剽窃他的小说。

警方调查显示,青叶有精神病史。多家媒体曝光青叶的日常生活,显示他从小父母离异,经济条件差,在学校常受欺负,没什么朋友,有抢劫犯罪史。

《周刊文春》网站以青叶一名初中同学为消息源报道,青叶高中毕业后打零工,父亲去世后与家人疏远。他2012年6月持刀抢劫茨城县一家便利店,携款大约2万日元(约合1280元人民币)后逃走,次日向警方自首,因此入狱3年6个月。

另外,青叶多次因住所噪音遭邻居投诉。按照一名公寓管理员的说法,青叶“每天把闹钟定在零时4分,然后用钝器敲打墙壁”。

7月14日,青叶与一名邻居发生纠纷,抓住对方衣领,拉扯头发并言语威胁:“闭嘴,我杀了你,我没有什么可以失去了。”

据新华社

西班牙6个月来第二次举行议会选举

西班牙10日举行议会选举,是6个月来第二次。

上次选举以后,议会各党派领导人无人获得足够支持以组建新政府。多家媒体报道,这次选举可能依然没有“明显赢家”。

再次“开选”

投票10日9时开始,20时结束。为确保选举安全,全国超过9.2万名警察出动。

看守政府首相佩德罗·桑切斯9日在一个竞选集会告诉支持者:“只有两种选择,要么给工社党投票,这样我们将有一个政府;要么给其他党派投票,阻碍西班牙拥有一个进步政府。”

桑切斯隶属中左翼政党工人社会党。今年4月议会选举中,这一执政党得票率最高,赢得众议院350个席位中的123席,但没有超过半数席位,继而寻求与极左翼政党“我们能”和其他小党组建联合政府,却一直没有达成协议。

国王费利佩六世与各党派领袖沟通以后,桑切斯9日宣布11月10日重新举行议会选举。

多家媒体报道,预期新一次选举的初步计票结果10日傍晚发布,当天午夜计票基本完成。

各党“竞争”

路透社报道,西班牙议会“分

裂”,新选举可能使众议院席位更为分散,没有明显赢家,极右翼势力壮大。

最新民意调查结果显示,工社党所获支持率依然领先,但可能依然无法获得众议院过半席位,甚至略低于4月选举所获议席数。

中右翼的人民党过去几十年一直与工社党轮流执政,在新选举中所获议席数可能上升,依然是议会第二大党。

值得注意的是,新近崛起的极右翼政党呼声党所获支持率翻番,可能成为议会第三大党。这一政党5年前创建,排外色彩浓厚,今年4月首次进入议会。

民调显示,各党在这次选举中的差距不会太大,有多种“搭配组合”可能性,甚至可能又一次组阁失败、重新选举。

民众“厌倦”

这次议会选举是6个月来第二次,4年内第四次。

多家媒体报道,今年2次议会选举以及地方选举和欧洲议会选举,西班牙选民感到“疲倦”。

马德里退休居民圣地亚哥·罗梅罗告诉媒体记者:“我们不应该像现在这样,又一次选举。它们(政党)应该在彼此间达成一致。这(再次选举)是浪费西班牙和西班牙人民的钱。” 据新华社

芬兰拉赫蒂成为世界首个试行“个人碳交易市场”的城市

随着一款手机应用程序的推广,芬兰南部城市拉赫蒂近日成为世界首个试行“个人碳交易市场”的城市,以探寻节能减排环保的新思路和新方法。

这款拥有绿色界面的手机应用程序安装方便,操作起来也非常简单,由当地政府倡议推广,是当地“可持续城市交通计划”的一部分,目前在试行阶段。拉赫蒂居民可自愿参与测评。成为用户后,相关部门将根据实际情况为其制定个人出行碳排放预算,配合这款手机应用程序的使用。

“它能够实时监测用户的出行方式,以速度为依据识别用户乘坐何种交通工具,进而结合出行时间、距离等计算出相应的碳排放量。”当地政府“碳交易项目”负责人安娜·胡图宁告诉记者,根据碳排放量的多少,选择步行、自行车、公交车、私家车等各类出行方式

会被赋予高低不等的分值。

“坚持低碳可持续出行方式的用户达到积分后,将得到一定的奖励,可能是游泳卡、健身卡或免费咖啡等。”胡图宁说,这款手机应用程序的上架标志着拉赫蒂成为世界上第一个试行“个人碳交易市场”的城市。

“我们研发推广这款手机应用程序,是为了号召人们以实际行动减少碳排放量,将拉赫蒂建设成一个更加可持续发展的城市。同时,选择步行、骑自行车等出行方式也能让用户得到更多的运动和锻炼。”胡图宁说。

“我使用这款手机应用程序的初衷是参与拉赫蒂的环保行动,并且跟进自身的出行碳排放情况。”该手机应用程序的测评用户丽娜·普萨丽说,“它非常简单好用,我不需要怎么花时间在上面,一切都会被自

动记录,提醒着我选择更低碳的出行方式。”

胡图宁介绍说,该手机应用程序自今年9月中旬开始试行,目前已有300多名测评用户,且还在稳步增加,预期至2020年初达到1300名,占到拉赫蒂人口数的百分之一。其后,更多的商铺和企业也会被吸纳到这一项目中,不断完善该手机应用程序。

拉赫蒂拥有较为先进的环保理念。今年6月,拉赫蒂被欧盟委员会授予2021年“欧洲绿色之都”的称号,以表彰其在可持续发展方面所取得的成就。

据介绍,拉赫蒂的“可持续城市交通计划”还将把节能减排和城市交通规划建设结合在一起。与机动车道完全分离的自行车专属车道正在设计和规划中,其中一条将于明年开通。

据新华社国际

候任欧委会主席力挺北约

候任欧洲联盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩8日在德国柏林发表演讲时赞扬北大西洋公约组织,似乎意在回怼法国总统埃马纽埃尔·马克龙所提北约正在“脑死亡”的说法。

呼吁“增肌”

冯德莱恩8日出席一场柏林墙倒塌30周年纪念活动并发表演讲,谈论欧洲当前境况。她在演讲中说,北约虽然近期“颠簸”,但一直表现优异。

英国媒体7日发表的专访文章中,马克龙以北约成员国美国和土耳其为例,说北约成员国缺乏协调,北约正在经历“脑死亡”。他说,那些身为北约成员的欧洲国家应依据盟友美国的行为,“重新审视现实”。

冯德莱恩则对北约前景表示乐观,“北约是成员国所塑造”,它的未来有赖“29个成员国的参与、改变”。

与马克龙态度相似,冯德莱恩认为欧盟应增强维护自身安全的能力。“如果我们欧洲人想在世界上坚持自己的主张,光有软实力是不够的。欧洲必须也学会用有实力的语言说话……这意味着

我们应该增加肌肉。”

期盼团结

谈到英国脱离欧盟的漫长进程,冯德莱恩说,英国“脱欧”带来的冲击反而让欧盟成员国关系更加紧密,因为大家既看到离开欧盟要付出的代价,也看到作为欧盟成员能得到的利益。

她说,一些人最初认为英国“脱欧”是欧盟解体的序幕,这种观点错误。

冯德莱恩还说,推动巴尔干地区西部国家加入欧盟的进程,符合欧盟利益。“我们对北马其顿和阿尔巴尼亚提出许多要求。他们全部做到了。现在我们必须信守诺言,推动入盟谈判(启动)。”

在上月欧盟峰会上,法国认为欧盟亟需改革新成员入盟程序,在改革完成前不应接纳任何新成员。荷兰和丹麦则反对接纳阿尔巴尼亚入盟。

冯德莱恩现年61岁,出生于比利时首都布鲁塞尔,曾担任德国家庭、老年人、妇女和青年事务部长、劳工部长、国防部长。她定于12月1日出任欧委会主席,从而成为欧盟历史上第一名女掌门人。 据新华社